

## ORSZÁGOS DIÁKNAPI PÁLYÁZAT

A KISZ Központi Bizottsága mellett működő Diáknapok Országos Rendező Bizottsága az ország középfokú iskoláinak diákságát (középiskolásokat és szakmonkástanulókat) mozgósító nagy diákfesztivál, az 1973. évi májusi Országos Diáknapok (*kesztbelyi Helikoni Ünnepek, Sárospataki Diáknapok, gyulai Erkel Diákünnep, Soproni Országos Diáknapok, egri Gárdonyi Géza Diáknapok*) keretében, a hagyományos és az idén először kiírt pályázatok (irodalmi, irodalomtudományi, nyelvészeti — zenetörténeti, zeneelméleti — képzőművészet-történeti és műelemző — helytörténeti — képző-, ipar- és díszítőművészeti — kisfilm, fotó és dia — klubfoglalkozás — forgatókönyv — plakát) sorában idén is meghirdette

### AZ ORSZÁGOS DIÁKNAPOK NÉPRAJZI ÉS NYELVJÁRÁSI GYŰJTŐPÁLYÁZATÁT.

A pályázaton önkéntes gyűjtők és gyűjtőcsoportok vehetnek részt, bármilyen néprajzi és nyelvjárási tárgyú, nyomtatásban még meg nem jelent, *eredeti helyszíni gyűjtést* tartalmazó pályamunkákkal.

*Beküldési határidő*, az egyes Diáknapok pályázati felhívásának megfelelően: 1973. március 1-től 15-ig.

A pályaműveket *két példányban*, a területileg illetékes megyei KISZ Bizottság címére kell beküldeni.

A pályázat nyílt (nem jelíges). A pályázó személyi adatait (iskoláját, osztályát-cévfolyamát, lakáscímét, valamint azt, hogy milyen szakkör tagja) a pályamunkán gondosan fel kell tüntetni.

A pályázatot országos bíráló bizottság bírálja el. A legjobb pályaművek arany, ezüst és bronz fokozatot, plakettet (az arany fokozatúak) és oklevelet nyernek.

A pályázat eredményét az Országos Diáknapokon hirdetik ki.

A nyertes pályaművek szerzői meghívást kapnak a *Soproni Országos Diáknapok programjában szereplő, 1973. május 26-i néprajzi és nyelvjárási pályázó-találkozóra*, ahol a bíráló bizottság tanácskozás keretében értékeli a pályaműveket.

A *Petőfi* és kora, a jobbágyfelszabadítás és az 1848-as szabadságharc emlékei a néphagyományban c. témát feldolgozó legjobb diáknapi pályamunka szerzője — a bíráló bizottság javaslatának megfelelően — meghívást kap a Művelődési Minisztérium által rendezendő Petőfi-emléktúrára, amely *Petőfi* nyomdokain halad s a szabadságharc egyes színhelyeit keresi fel — a határon kívül is.

A *diáknapi pályaművek egyúttal részt vesznek a XXI. Országos Néprajzi és Nyelvjárási Gyűjtőpályázat megyei és országos tagozatán is, s mindkét helyen pályadíjat (az országos döntőben pályadíj-kiegészítést) nyerhetnek.* (Ld. részleteiben az Országos Gyűjtőpályázat felhívásában.) Az országos pályázaton való részvétel feltétele, hogy a diáknapi pályaművek egyik példánya az országos pályázatot a maguk területén is meghirdető megyék pályázati felhívásában megadott határidőig

eljusson a területileg (a gyűjtés származási helye) szerint illetékes megyei múzeum-igazgatóságokhoz. A két példányban beadott diáknapj pályamunkák esetében erről központilag gondoskodnak.

## ZUGJON DALUNK ... FELHÍVÁS MUNKÁSDAL-GYŰJTÉSRE

A munkásmozgalom ismeretlen dalainak felkutatására, megőrkítésére és megszerzésére a főváros egyesítésének 100. évfordulója alkalmából *Zugjon dalunk* miként a *fergeteg* címmel munkásdalgyűjtő akciót hirdet a Művelődésügyi Minisztérium, a Szakszervezetek Országos Tanácsa, a Kórusok Országos Tanácsa, a Magyar Televízió, Budapest Főváros Tanácsa és a Hazafias Népfront.

A mozgalomhoz kapcsolódhatnak a különféle kórusok tagjai, zeneiskolai tanulók, szakmunkástanulók, folk-beat- és pol-beat-együttesek, szólisták.

Gyűjteni lehet politikai dalokat, börtön-, sztrájk-, felkelés-, szolidaritás-, emigráns-, summásdalokat, szakmák szerint a munkásdalokat, beleértve a kismesterségek, a céhlegények munkáról szóló dalait, emlékezeit is.

A munkásdalgyűjtő akciót két év alatt bonyolítják le. *Első szakasza meghirdetésétől 1973. január 25-ig tartott, s ez vidéki és budapesti gyűjtőutakból állt. A második szakasz: 1973. január 26-tól november 30-ig tart.*

A pályázat meghirdetői mindazok jelentkezését várják, akik a mozgalom témáihoz kapcsolódó dalokkal, kottákkal rendelkeznek, vagy tudomásuk van olyan személyekről, akik ilyen dalok birtokában vannak.

Jelentkezni a kórusok társadalmi vezetőségeinél, karnagyainál lehetett, illetőleg lehet. A nem kórustagok jelentkezésüket egyénileg vagy csoportosan küldhetik el, vidéken a megyei tanácsok vb művelődésügyi osztályához, Budapesten a Fővárosi Tanács V. B. művelődésügyi főosztályához.

## PÁLYAZAT AZ ÜZEMEK ÁLLAMOSÍTÁSÁNAK JUBILEUMA ALKALMÁBÓL

Az idén emlékeznek meg hazánkban az államosítás negyedszázados évfordulójáról. Ugyancsak erre az esztendőre esik a *Kossuth Lajos* által kezdeményezett első magyar államosítási intézkedés 125 éves jubileuma is. Ebből az alkalomból a Hazafias Népfront Országos Tanácsa, a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottsága, a Magyar Történelmi Társulat, a Szakszervezetek Országos Tanácsa és az MSZMP Központi Bizottságának Párttörténeti Intézete a hazai államosítással kapcsolatos üzemtörténeti pályázatot hirdet, hogy feltárja és bemutassa a szocialista üzemeknek az elmúlt negyedszázad alatt elért gazdasági, műszaki, társadalmi és kulturális fejlődését.

*Pályázni lehet:*

- a) *üzemtörténeti tanulmánnyal, tanulmánykötettel, üzemi évkönyvvel,*
- b) *írásos dokumentumok (levelek, sajtóközlemények), fényképek, egyéni vagy kol-*

*lektív visszaemlékezések gyűjteményével, tárgyi dokumentumok gyűjtésével, kiállításával vagy ezek forgatókönyvével, modellek, makettek készítésével, továbbá kisebb-nagyobb kollektívák termelő munkáját, életét, kulturális és mozgalmi tevékenységét, leíró jelleggel bemutató üzemi krónikával, brigádnaplóval, brigádkrónikával.*

A pályázatot kiíró szervek a díjakat a tanulmány-jellegű pályamunkák (monográfiák) csoportjában 4000 és 12 000 Ft között, a leíró jellegű, dokumentációs pályaművek csoportjában 2000—4000 Ft között állapították meg, s emellett elősegítik a kiemelkedő értékű pályamunkák megjelentetését is.

A pályaműveket a *szakszervezeteknek* az érintett üzem települési helye szerint illetékes *megyei tanácsához*, 1974. április 4-ig kell beküldeni.

*Eredményhirdetés: 1974. augusztus 20-ig.*

A részletes pályázati feltételekről szóló útmutatót a szakszervezetek megyei tanácsától 1973. május 15-től lehet levélben vagy személyesen igényelni.